

# 就土库曼斯坦获得永久中立国地位25周年 习近平向土库曼斯坦总统致贺信

新华社北京12月12日电 12月12日,国家主席习近平向土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫致贺信,祝贺

土库曼斯坦获得永久中立国地位25周年。

习近平在贺信中指出,土库曼斯

坦获得永久中立国地位以来,积极同世界各国发展友好合作关系,为维护地区乃至世界和平稳定作出重要贡

献。一个稳定发展、内涵丰富的中土战略伙伴关系,符合中土两国共同利益。我高度重视中土关系,愿同别尔

德穆哈梅多夫总统一道,共同推动中土战略伙伴关系不断向前发展,更好造福两国人民。

## “时代楷模”张桂梅先进事迹引发社会热烈反响

据新华社昆明12月12日电 (记者庞明广、字强)扎根边疆教育一线40余年,用爱心和智慧点亮万千乡村女孩的人生梦想……连日来,“时代楷模”张桂梅的先进事迹经宣传报道后,在全社会引发热烈反响。

63岁的张桂梅现任云南省丽江市华坪女子高级中学党支部书记、校长,华坪县儿童福利院(华坪儿童之家)院长。为了改变贫困地区女孩失学辍学状况,她推动创建全国第一所公办免费女子高中,建校12年来已帮助1800多位女孩走出大山、走进大学,用知识改变贫困山区女孩命运,用教育阻断贫困代际传递。中央宣传部近日授予她“时代楷模”称号。

“张桂梅同志是我们华坪的骄傲,也是广大党员干部学习的榜样。”丽江

市人大常委会副主任、华坪县委书记余丽军说,张桂梅坚韧不拔、无私奉献、甘为人梯的精神在全县引起强烈共鸣,成为推动华坪发展的强大动力。

在新闻上看到张桂梅那双缠满了止痛胶布的手,云南省肿瘤医院重症医学科主管护师陈明睿忍不住流下了感动的泪水。“张老师默默耕耘、坚韧纯粹的精神深深打动了我。”陈明睿说,“张

老师用自己的坚定信念成就了1800多位山区女孩的未来,而我也会用自己的坚持和信念去帮助我的每一位病人。”

“张桂梅老师用一生坚守了立德树人的初心,践行了为党育人、为国育才的使命。”红河学院生命科学与技术学院党委书记杨申宣说,“作为高校教师,我们要学习张桂梅老师的精神,不仅要视学生为亲人,帮助学生成才,还要

为学生系好人生第一粒扣子,教育引导学生树立远大理想,立志报效祖国。”

“张桂梅精神实际上是不忘初心、牢记使命的体现,也是党性和人性光辉的体现,还是时代精神的体现。”丽江市委书记崔茂虎说,丽江市将认真学习好、宣传好、践行好张桂梅精神,以她为榜样,推动丽江经济社会实现高质量跨越式发展。

### H 聚焦疫情防控

国家卫健委:	
12月11日新增新冠肺炎确诊病例13例 均为境外输入病例	
国家卫生健康委员会通报	
12月11日0—24时	
31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告	
新增确诊病例	13例
新增死亡病例	无
新增疑似病例	无
新增治愈出院病例	12例
解除医学观察的密切接触者	619人
重症病例	与前一日持平
境外输入	
现有确诊病例	250例
现有疑似病例	3例
累计确诊病例	4002例
累计治愈出院病例	3752例
无死亡病例	

新华社发

## 新疆吐鲁番市高昌区报告3例无症状感染者

新华社乌鲁木齐12月12日电 (记者潘莹)新疆吐鲁番市卫生健康委最新通报,12月12日,吐鲁番市高昌区在对重点人群进行定期核酸检测中,发现1名阳性人员(男,32岁),经诊断为新冠肺炎无症状感染者。吐鲁番市疾控部门迅速排查其密切接触者及密切接触者的密切接触者,全部进行核酸检测,发现该无症状感染者的妻子(28岁)、母亲(63岁)核酸检测结果呈阳性,其余人员均为阴性。目前,3例无症状感染者均已送至定点医院进行隔离医学观察。

发现无症状感染者后,吐鲁番市疫情防控指挥部立即启动应急响应,全面开展流行病学调查和溯源工作,对无症状感染者的密切接触者,密切接触者的密切接触者已全部落实隔离医学观察措施,并对其所在企业及居住小区实施严格管控和环境消杀,各项相关疫情防控工作正在进行中。

## 成都郫都区新增无症状感染者1例 原无症状感染者订正为确诊病例1例

据新华社成都12月12日电 (记者李倩薇)在12日21时成都市举行的疫情防控新闻发布会上,成都市卫生健康委员会主任谢强介绍,12日0时至18时,成都新增无症状感染者1例,由原无症状感染者订正为确诊病例1例。截至12月18时,成都市本起疫情累计报告新冠肺炎确诊病例11例,无症状感染者2例。

## 台湾新增8例新冠肺炎确诊病例

据新华社台北12月12日电 台湾地区流行疫情指挥中心12日通报,台湾新增8例境外输入新冠肺炎确诊病例,累计733人确诊。

据指挥中心统计,截至目前,台湾地区累计114742例新冠肺炎相关通报(含112239例排除),其中733人确诊。确诊个案中7人死亡、601人解除隔离、125人住院隔离中。

## 香港社区检测中心每日总检测容量将超2万次

据新华社香港12月12日电 (记者丁梓懿)为进一步便利市民接受新冠病毒检测,香港特区政府12日宣布将再增设5家社区检测中心,下周起陆续投入使用。届时香港总共19家社区检测中心的总检测容量将超过每天2万次。

社区检测中心为市民提供价格较便宜的自费检测服务,收费上限为240港元,按检测承办商安排的方式付款。据悉,自11月15日开放以来,截至12月10日,社区检测中心已为超过17万人提供新冠病毒检测服务,其中420个样本的检测结果为初步阳性(比率为0.25%)。

特区政府发言人表示,香港疫情急速恶化,为尽早发现社区中的患者并中断病毒社区传播链,特定人士须接受强制检测,做到“须检必检”,同时鼓励市民“应检尽检”和“愿检尽检”。

### 绥芬河全面开展核酸检测



医护人员在绥芬河市核酸检测站点工作。

12月10日,黑龙江省绥芬河市新增1例新冠肺炎确诊病例;11日新增2例无症状感染者。目前,绥芬河市按照新冠肺炎疫情防控应急预案,全面开展核酸检测、密接者隔离和现场管控等措施。据介绍,10日以来,绥芬河市已下沉机关干部、志愿者共1800余人值守全市330个卡口。

新华社记者董宝森 摄

## 国内21家“抗战馆”成立 “战争与和平记忆联盟”

新华社南京12月12日电 (记者邱冰清、蒋芳)记者12日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,在第七个南京大屠杀死难者国家公祭日来临之际,包括该馆在内的国内21家抗战类纪念馆成立“战争与和平记忆联盟”。

11月,中国人民抗日战争纪念馆、沈阳“九一八”历史博物馆和侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆联合倡议建立“战争与和平记忆联盟”。倡议书发布后,很快敲定首批21家联盟成员单位,并确定将秘书处设立在南京大屠杀史与国际和平研究院。

“联盟的成立有利于场馆间团结互助,聚合主流声音,整合和平教育资源,通过共同纪念、联动宣传,更好地揭露法西斯反人类罪行,宣传我国坚持同世界各国人民友好相处、走和平发展道路的坚定立场,展示中华民族追求和平、维护和平、珍爱和平的良好形象。”中国人民抗日战争纪念馆馆长罗存康说。

“我们应该始终保持对历史的痛感,有忧患意识和自强精神”,“让战争成为过去,让和平书写未来”……除了开展线下纪念活动,21家联盟成员单位的负责人通过视频方式线上发声,呼吁勿忘国耻、祈愿和平。

### H 新华时评

“铛、铛、铛……”每天早上八点半,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆内的和平大钟总是准时响起,首批入场的12名观众分两组撞响大钟13声,寓意牢记国耻、珍爱和平。

每到12月13日南京大屠杀死难者国家公祭日这一天,江东门的钟声穿透力更强,一声声、一下下,回荡在每一个中国人的心上。南京是全国为数不多的、每年两次全城拉响警报的城市,一次九一八,一次国家公祭日。钟声和警报声汇聚到一起,成为当天整个国家的

背景音,提醒人们勿忘国耻之殇、民族之痛。

近代以来中华民族不堪回首的屈辱史、受难史在1937年的冬天到达至暗时刻,30万同胞的苦难经历早已刻进国人的共同记忆。痛感是最好的“清醒剂”。就像人的躯体,有痛感才知道何处受了伤、何处最羸弱,进而对症下药、祛病固本。对历史的记忆也是如此,不能因为怕痛,就不去触碰;不能因为屈辱,就选择遗忘。

铭记历史,是为了更好地开创未来。今天的中国,比任何时候都更加接近实现中华民族伟大复兴的宏伟目标,困扰中国人几千年的

绝对贫困宣告历史性解决,全面建成小康社会胜利在望,全面建设社会主义现代化国家的新征程即将开启。在站起来、富起来到强起来的历史进程中,更加需要全体中华儿女以一往无前的奋斗姿态,风雨无阻的精神状态,砥砺前行、携手奋进。

不忘曾经烽烟起,心中长鸣警钟声。江东门的钟声每一天都会准时响起,也将长久地警醒国人,铭记历史,开创未来。我们能在回望中告慰先辈:山河犹在,国泰民安,矢志奋斗,使命必达!

(新华社南京12月12日电 记者蒋芳、邱冰清)

## 保留痛感,矢志复兴

背景音,提醒人们勿忘国耻之殇、民族之痛。

近代以来中华民族不堪回首的屈辱史、受难史在1937年的冬天到达至暗时刻,30万同胞的苦难经历早已刻进国人的共同记忆。痛感是最好的“清醒剂”。就像人的躯体,有痛感才知道何处受了伤、何处最羸弱,进而对症下药、祛病固本。对历史的记忆也是如此,不能因为怕痛,就不去触碰;不能因为屈辱,就选择遗忘。

铭记历史,是为了更好地开创未来。今天的中国,比任何时候都更加接近实现中华民族伟大复兴的宏伟目标,困扰中国人几千年的

不忘曾经烽烟起,心中长鸣警钟声。江东门的钟声每一天都会准时响起,也将长久地警醒国人,铭记历史,开创未来。我们能在回望中告慰先辈:山河犹在,国泰民安,矢志奋斗,使命必达!

(新华社南京12月12日电 记者蒋芳)